

乡村文明暨移风易俗工作推进会召开

本报讯(记者 房正)4月3日,全县乡村文明暨移风易俗工作推进会召开。会议要求,全县上下要坚持问题导向,进一步增强责任感和紧迫感,突出工作重点,有序推进乡村文明建设移风易俗工作。县委副书记赵海林出席会议并讲话,县委常委、宣传部长周传国主持会议,县政府副县长樊秀萍参加会议。

赵海林指出,近年来,我县在加强农村精神文明建设、倡树中华优秀传统文化、传统美德、以及破除农村陈规陋习等方面都有了明显提升。但仍然存在重视程度不够、红白理事会作用发挥不到位、村规民约制定不规范、陈规陋习和封建迷信现象依

然存在、乡村文明建设水平有待提高等问题,需要深刻反思、举一反三,加大整改力度。

赵海林强调,要全面把握乡村文明建设移风易俗工作的任务要求,在加强教育引导、健全红白理事会、加强综合治理、开展文明创建等方面下功夫。全县各级各部门必须协作配合,齐抓共管,加强工作指导,发动群众参与,严格督导检查,持之以恒地抓紧抓好,确保乡村文明建设移风易俗工作有序推进,为实现我县三年任务目标作出新的更大贡献。

樊秀萍宣读了《关于加强乡村文明建设推动移风易俗工作的意见》起草说明。

全县项目建设稳投资工作会议召开

本报讯(记者 张勋)4月2日,全县项目建设稳投资工作会议召开,县委常委、副县长周广东,县政府副县长邵天福,政协副主席孙晓利出席会议。

在听取有关工作汇报后,周广东要求,各有关部门一定要提高认识,强化措施、压实责任,切实把抓项目稳投资作为发展郟城经济的重中之重;要科学谋划,紧紧围绕增加政府财源、加强重大基础设施建设、补齐社会民生领域短

板,准确把握申报的方向领域,深入研究,提早谋划,抓好项目储备和前期工作;要提速提效,在确保质量和安全的前提下,确保项目加快建设,争取项目尽早竣工投用;要多措并举,齐心协力搞好项目服务,建立要素保障工作协调机制,制定实施细则,推进“要素跟着项目走”工作落实,全县上下齐心协力维护好郟城经济的发展大局。

邵天福就下一步工作做了安排部署。

周广东督导检查消防安全工作

本报讯(记者 许家正)4月3日,县委常委、县政府副县长周广东到百利宝纺织、百货大楼中百店、郟城国有第二林场督导检查消防安全工作,听取了相关负责人对消防工作部署情况的汇报,实地对林场防火工作、商场应急预案制定、防火巡查检查、消防器材设备配备等进行了检查。

周广东要求,各行业部门落实消防

安全管理责任,加大隐患排查和防火宣传力度,提升火灾防控水平和能力,严防林场火灾事故的发生。各商场企业要加大防火巡查检查力度,对重点部位进行重点监控,加强应急值守和防火演练,做好消防器材设备设施维护和准备工作,提升应急处置能力,确保消防安全。

全县招商引资专班调度会召开

本报讯(记者 张勋)4月3日,县委常委、宣传部部长周传国主持召开全县招商引资专班调度会,听取各有关部门近期工作开展情况,动员各部门集中一切力量,全力以赴做好招商引资工作。

周传国要求,各有关部门要充分利

用好我县现有的资源优势,准确把握申报的方向领域,深入研究,提早谋划,抓好项目储备和前期工作;要充分认识到招商形式的变化,灵活运用,找准突破口,抓紧落实一批、建设一批高质量发展的项目。

全县乡镇纪委书记座谈会召开

本报讯(记者 于璐)4月2日,全县乡(街道)镇纪(工)委书记座谈会召开,县委常委、县纪委书记、县监委代理主任陈东明出席会议并讲话。

会议要求,各乡镇要找准职责定位,服务中心大局;把上级纪委会部署与我县具体实际相结合;把纪检监察工作

融入党委中心工作,提高工作标准,奋力争创一流。要突出工作重点;抓好干部廉政档案建设;抓好信息和宣传报道以及全员培训,抓好自身建设;要高度重视,迅速调配到位。有针对性梳理短板和弱项,找出原因,解决问题,提高整体工作水平。

郟城组织收听收看全国防汛抗旱工作电视电话会议

本报讯(记者 张博)4月2日,全国防汛抗旱工作电视电话会议召开。副县长李沉静在我县分会场收听收看会议实况。

会议要求,清醒认识当前防汛抗旱工作面临的复杂严峻形势,增强忧患意识,时刻绷紧“防大汛、抢大险、抗大灾”

这根弦。要认真查找防汛工作薄弱环节,着力排除重大安全隐患,对薄弱环节限期整改;要狠抓防汛抗旱责任落实,全力以赴做好防汛抗旱各项工作,坚决克服松懈麻痹思想和侥幸心理,确保措施有力、反应迅速,全力维护人民群众生命财产安全。

春季学期开学工作会议召开

本报讯(记者 孙冰)4月6日,郟城县春季学期开学工作会议召开,副县长殷占彩参加会议并对我县中小学、幼儿园春季开学疫情防控的相关工作进行了部署。

殷占彩要求教育部门牵头负责学校疫情防控工作,加强指导和调度,层层压实学校疫情防控工作责任,对落实疫情防控工作要求不力的严肃追究问责,依法依

规处理问题。教体、卫生健康、市场监管等部门要密切联系,进一步强化措施,明确分工,压实责任,形成工作合力,共同做好学校疫情防控工作,确保全县中小学、幼儿园平稳顺利开学。

据了解,根据省教育厅疫情防控工作部署的要求,我县高中三年级将于4月15日正式开学,初三三年级将在高三年级开学后一周顺延开学。

郟城组织收听收看全国禁毒工作电视电话会议

本报讯(记者 刘永霞)4月1日,全国禁毒工作电视电话会议召开,副县长樊秀萍在我县分会场收听收看会议。

会议通报了全国禁毒形势,强调要坚持以人民为中心的发展思想,坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,切实把禁毒斗争各项措施抓实抓细抓落地,坚决整治突出毒品问题,着力推进毒品治理体系和治理能力现代化,不断夺取新时代

禁毒人民战争新胜利,为全面建成小康社会营造安全稳定社会环境。

会后,樊秀萍对我县禁毒工作进行安排部署,要求守住易制毒化学品管控底线,对辖区所有三无厂点、废弃厂房、停产车间等重点区域全面排查,坚决杜绝我县非法制毒犯罪活动。要形成齐抓共管的强大合力,努力开创全县禁毒工作新局面。

多部门联合整治

坚决打赢蓝天保卫战

本报讯(通讯员 贾星峰)日前,郟城县持续发力,对城区内餐饮服务油烟净化设备安装、使用情况进行规范整治,不断推动餐饮服务油烟净化工作健康发展。

“油烟净化设施、油烟机都要勤清洗,并保持好油烟排放管道外部洁净……”。日前,郟城县综合行政执法局执法大队中队长张建勇和几名队员来到温泉路沿街,对餐饮店的油烟净化设施安装使用情况进行逐一排查,同时,与各餐饮店主签订《承诺书》,积极响应餐饮服务油烟净化和露天烧烤整治行动。

张建勇告诉笔者,此次专项行动按照“重点整治、属地管理、分类实施、公众参与”的工作原则,重点检查排烟管道是否密封、破损,油烟净化设备的运行、清洗、维护及餐厨污水排放情况,对检查情况登记造册。同时,发放《关于严禁夜市店外经营、规范烧烤经营的通知》、《致广大餐饮业主的一封信》宣传手册各500余份,就餐饮油烟达标排放、餐厨垃圾规范化处理等相关政策规定进行再次宣传,不断提升群众规范经营的意识

自觉,营造全民参与大气环境治理的良好氛围,持续改善我县大气环境质量。

据了解,为推动油烟污染治理工作,建立健全油烟净化设施清洁保养和维护制度,构建餐饮服务油烟整治和管理长效机制,郟城县将餐饮服务油烟整治纳入年度重点工作,并研究制定了《郟城县餐饮服务油烟污染治理工作实施方案》。专门成立了由县委副书记邵天福为组长,综合行政执法局、生态环境保护局、市场监督管理局、公安局、卫健局、古泉、陈王街道办事处为成员的联合整治工作组。按照方案要求,自3月20日至6月30日,在全县范围内开展餐饮服务油烟污染集中整治行动。行动要求,综合行政执法局,生态环境保护局,市场监督管理局,公安局,卫健局,古泉、陈王街道办事处等部门联合对餐饮单位、机关学校食堂等进行逐一排查,集中整治,对未安装油烟净化设施及不正常使用的停业整顿,确保油烟净化设施“全安装、真运行、见实效”,坚决打赢餐饮服务油烟污染治理攻坚战。



执法人员与商户签订《承诺书》

县税务局启动第29个全国税收宣传月活动

本报讯(通讯员 张恒)4月2日上午,国家税务总局郟城县税务局举行“减税降费服务 助复产促发展”座谈会,邀请媒体代表和纳税人、缴费人代表参加,由此拉开了郟城县第29个全国税收宣传月活动的序幕。

国家税务总局郟城县税务局党委书记、局长顾广义介绍了今年的税收宣传月活动安排将紧紧围绕更进一步落实减税优惠政策,更进一步助力企业复工复产、更进一步优化营商环境,开展税法宣传“云课堂”、税收优惠政策“三句半”视频录制、

税收助力精准脱贫等系列特色宣传活动,切实发挥税收职能作用,提升纳税人、缴费人获得感,为支持疫情防控和地方经济社会发展贡献税务力量。

活动现场,税务部门工作人员介绍了支持疫情防控相关税收优惠政策,郟城县税务系统落实优惠政策助力复工复产的情况和推行“非接触式”办税缴费情况,截至目前,郟城县企业90%以上的涉税业务均可在网上办理。此外,税务人员就开展税收宣传月具体活动做了简要介绍,并现场回答纳税人、缴费人提问。

县水务局旧城灌区开展“清河行动”

守护碧水清流

本报讯(记者 刘永霞)近日,郟城县水务局旧城灌区全体人员一大早就来到了河道边,他们穿着水靴,拿起铁锹、铁钎子等工具,对河沙淤积区域、河内漂浮垃圾和岸边废弃物进行全面清理。他们采取人员分散清河的方式,佩戴口罩开展作业。春寒料峭,河水还有些冰凉,但他们一个个却干得热火朝天。

进入春季以来,郟城县水务局旧城灌区在做好疫情防控期间群众灌溉用水保障的同时,积极组织人员,开展春季“清河行动”,努力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的水域生态环境。

郟城县水务局旧城灌区副主任王卫红告诉记者,河道两岸的废弃物大多是周边居民随手遗弃的塑料袋、旧衣服、农药瓶等杂物。在清理过程中,他们还向路过的群众进行宣讲,提醒他们爱护

环境卫生,严禁向河道两旁丢弃垃圾,让群众了解保护河湖生态环境对人类生活的重要意义。

“通过这次清河行动,我们希望能够带动周围的老百姓也能参与到清河的行动当中,让河流变得更干净,让我们的家乡更美丽。”王卫红说。

当天,旧城灌区全体人员一共清理河道总长度16公里,旧三排8公里,旧三干8公里。通过一天的整治,河道及沿线整体面貌焕然一新,同时还营造了“保护河湖生态,从我做起”的浓厚氛围,赢得了周边群众的一致好评。

王卫红告诉记者,在接下来的工作中,他们将以此次开展春季“清河行动”为契机,进一步加大河道及周边环境综合整治力度,强化源头治理和长效管理。

维护民族团结的好支书

——记全国人大代表、郟城县董口镇前园村支部书记张广营



前园村养殖户小尾寒羊

卫生院的医护人员。

然而,当村民们得知要捐款给镇里卫生院的医护人员买慰问品时,都纷纷要求参与捐款。因为特殊时期,不能让村民聚集,张广营和其他村干部就到捐款户去收,并一一记录在纸上。

张广营告诉记者,整个前园村只有一户汉族人家,其余全是回民,现在国家的民族政策好,作为少数民族村,受益颇多,如今,发生疫情,村民们也都想在“战疫”中出一份力。

团结之花处处绽放

这些年,张广营带领村民大力发展特色产业,把前园村建成了名副其实的富裕村。尽管如此,张广营心里十分清楚,村民虽然富了,但文明素质还有待提升。为此,他经常到村里的各种会议上强调维护民族团结问题。

前园村小学一共有400多名学生,其中周边汉族学生占了四分之三。张广营经常嘱咐村里孩子的父母,在学校一定让孩子团结汉族同学,发生矛盾及时找老师化解,不能因为孩子的事情,上升为两民族之间的纠纷。在前园小学,回汉两族的孩子们在一起彼此亲如一家,欢声笑语,朗朗读书声,时常荡漾在学校的上空。

前园村有集贸市场,每逢集市,周边村庄的汉族群众都会前来赶集买卖东西。

“不管是买东西,还是卖东西,都是来给我们集市捧场的,我们村民应该欢迎他

们。不管是谁和来赶集的汉民朋友发生纠纷,我都是先批评我们的村民。”张广营说。张广营一家是前园村唯一的一户汉族人家,他们一家和街坊邻居相处得都非常融洽,彼此尊重各自的习俗,从未闹过不愉快。

民族产业助力致富梦

近年来,民风淳朴的前园村,经济发展也上了新台阶。在产业振兴上,前园村选择了牛羊养殖及清真食品加工,这也是回民村的传统民族产业。

利民畜牧养殖专业合作社,曾经是家庭养殖模式,有限的空间在一定程度上限制了养殖规模的发展。张广营鼓励负责人蒋洪伟把养殖场从家中搬了出来,如今已经形成规模养殖,并带动30多名本村人就业。

李庆红养殖了1000多只小尾寒羊。他对记者说:“张广营书记对我们这些养殖户很照顾,有什么好的政策总是想着我们,尽力争取。”

前园村牧草资源清真肉类有限公司采取屠宰销售为一体的经营模式,公司与四川客户长期合作,生意蒸蒸日上,同时带动了50多人就业。

2019年,张广营又以“招商”的方式,为村里引进青岛木业加工厂,一年光是交税就达7万余元,除此以外,还让村里20多人实现了家门口就业。

记者 焦同帅 刘永霞